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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 34ª REUNIÃO DA DIRETORIA
Aos sete dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, com início às 14h
realizou-se presencial e online a 34ª Reunião da Diretoria do XVII Plenário do
Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG). Estiveram presentes, a
Conselheira Presidenta Suellen Ananda Fraga, a Conselheira Vice-Presidenta Liliane
Cristina Martins, a Conselheira Tesoureira Elizabeth de Lacerda Barbosa e a
Conselheira Secretária Paula Ângela Figueiredo e Paula. Assuntos tratados:
Assessoria de Apoio a Gestão/CRP-MG: O Assessor de Apoio a Gestão Wagner Viana
informou sobre a necessidade do prosseguimento dos trabalhos referente ao
Planejamento Estratégico. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o
agendamento de reunião online para o dia 14/06 às 14h30. Assessoria Jurídica/CRP-
MG: O Assessor Jurídico Luiz Henrique encaminhou Memorando Administrativo nº
3506/2023/04-ASSJUR/04-DIR referente à análise acerca do tempo da celebração
de convênios e termos de parceria em relação às atividades objetos ou objetivos de
tais instrumentos. Indicou não ser possível realizar a celebração de um Convênio e
Termo de Parceria para subsidiar o financiamento de uma atividade já
realizada. Deliberação: A Diretoria deliberou por informar sobre o indeferimento do
apoio em função da impossibilidade de se realizar a celebração de um Convênio e
Termo de Parceria para subsidiar o financiamento de uma atividade já realizada
conforme art. 3º da Lei nº 9.790, de 23 de março de 1999, que descaracteriza de
ações da categoria. Conselheiro Ted Nobre:  O Conselheiro Ted Evangelista
encaminhou solicitação de ressarcimento de quilometragem Montes Claros-MG x
Belo Horizonte-MG ida e volta e 2 diárias para a sua participação em agenda de
reuniões ASPAR com Deputados, nos dias 12 e 13 de junho de 2023. Deliberação: A
Diretoria deliberou pelo indeferimento da solicitação, entendendo que a atividade é
de natureza das funções do Assessor de Relações Institucionais e Assessoria
Parlamentar. Cabendo ao Conselheiro referência orientá-lo e/ou contribuir sobre as
demandas de ordem do plenário que podem auxiliar para o objetivo das agendas
citadas. A Diretoria se colocou à disposição para falar a respeito e se considerar
necessário, poderá reunir com o Conselheiro para maiores elucidações. Gerência
Administrativa/CRP-MG: A Gerente Administrativa Mônica Campos
encaminhou Memorando Administrativo nº 3635/2023/04-ASSGP/04-DIR referente à
solicitação aprovação de cronograma para visita a todas as subesdes. Deliberação:
A Diretoria tomou ciência e manifestou  a necessidade de conhecer e acompanhar o
processo de organização do cronograma. Gerência Técnica/CRP-MG:  A Gerente
Técnica Flávia Santana encaminhou Memorando Administrativo nº 3658/2023/04-
GETEC/04-DIR referente à solicitação de ponto de pauta com a Diretoria para
apresentar a reincidência da utilização indevida dos equipamentos cedidos pelo
CRPMG por uma empregada da equipe, além de questões referentes ao ponto de
trabalho. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a aplicação de
advertências a empregada referente a registro de ponto e estudo de advertência ou
suspensão referente a avarias no equipamento do CRP-MG. Solicitou agendar
reunião da Diretoria com a empregada para tratar do assunto. Assessoria
Jurídica/CRP-MG: O Assessor Jurídico Luiz Henrique encaminhou Memorando



Administrativo nº 3651/2023/04-ASSJUR/04-DIR referente a Relatório de
acompanhamento do Seminário "Governança, Transparência e Dados Abertos nos
Conselhos de Fiscalização Profissional, realizado no dia 27/04/2023. Deliberação: A
Diretoria manifestou ciência. Gerência Financeiro-Contábil/CRP-MG: O Gerente
Financeiro/Contábil Gustavo Penzin encaminhou Memorando Administrativo nº
3660/2023/04-GEFIN/04-DIR referente a solicitação de ciência da Diretoria a respeito
do aumento de valores pagos para reuniões Plenárias. Deliberação: A Diretoria
manifestou ciência e salientou que observará o que aconteceu de atípico nos últimos
meses e para as próximas Plenárias será analisado o caso a caso. Secretaria de
Gestão/CRP-MG: A Assistente Administrativa Sildete Alves encaminhou Memorando
Administrativo nº 3256/2023/04-SEG/04-GEADM/04-DIR referente a envio de
reclamação à Ouvidoria sobre a intervenção de pajelança ritualística ocorrida
durante o "1º Congresso de Psicologia e Canabis". Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar a redação do texto sugerido pela COF e o envio da resposta à
demandante. Conselheira Cláudia Espósito: A Conselheira Cláudia Espósito,
encaminhou pedido de apoioo ao I Simpósio dos Psicólogos de Perdões, que
acontecerá nos dias 25 e 26/08/2023, em comemoração ao dia do Psicóloga(o). O
apoio consiste em 30 Pastas, livros do CREPOP para os palestrantes; ressarcimento
de quilometragem Varginha x Perdões ida e volta para a convidada Renata Beraldo
e ressarcimento de quilometragem Belo Horizonte x Perdões-MG para o convidado
Jaques Ackerman Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o apoio ao I
Simpósio das (os) Psicólogas(os) de Perdões-MG que acontecerá nos dias 25 e 26/08
em Perdões-MG. O apoio consiste em 30 Pastas, um kit com exemplares das
referências técnicas disponíveis no CREPOP/CRP-MG; ressarcimento de
quilometragem Varginha-MG x Perdões-MG ida e volta para a convidada Renata
Beraldo e ressarcimento de quilometragem Belo Horizonte-MG x Perdões-MG para o
convidado Jaques Ackerman. Gerência de Comunicação/CRP-MG: A Gerente de
Comunicação Nádia Pereira encaminhou Memorando Administrativo nº
3551/2023/04-GECOM/04-DIR referente ao lançamento das publicações editadas por
esta Autarquia no ano de 2023 a ser realizada no dia 14/09/2023, no auditório da
PUC Praça da Liberdade. Deliberação: A Diretoria manifestou ciente e de acordo.
Conselheira Lorena Rodrigues: A Conselheira Lorena Rodrigues
encaminhou solicitação de realização de evento Psicologia em Foco com o
tema “Gênero, Sexualidade e Pessoas com Deficiência: Contribuições da
Psicologia",  que acontecerá no dia 24/06/2023, às 09h, na Subsede Centro-Oeste
em Divinópolis-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a realização do
Psicologia em Foco com o tema “Gênero, Sexualidade e Pessoas com Deficiência:
Contribuições da Psicologia”, que acontecerá no dia 24/06/2023, às 09h, na Subsede
Centro-Oeste em Divinópolis-MG. Conselheira Elza Lobosque: A Conselheira Elza
Lobosque encaminhou solicitação de realização de Live com o tema  Contextos e
Práticas em Avaliação Psicológica, que acontecerá no dia 25/08/2024, às 18h e
lançamento do Livro da Comissão Temática em Avaliação Psicológica. Deliberação:
A Diretoria deliberou por agendar reunião da Diretoria com a Comissão de
Comunicação e o setor de Comunicação para o dia 16/06, às 14h30, para tratar dos
lançamentos de livros na Sede e Subsedes. FAPEMIG: A psicóloga do Departamento
de Gestão de Pessoas da FAPEMIG, Luciana Garcez do Carmo, solicitou material
sobre Assédio Moral. Deliberação: A Diretoria deliberou por encaminhar para a
Bibliotecária para verificar a existência de publicação física e virtual sobre o tema
assédio moral e saúde mental no trabalho produzida pelo Sistema Conselhos.
Fernando Nixon: O estudante de Psicologia da UNA, Fernando Nixxon encaminhou
solicitação de alteração da classificação psicologia CNPQ para a área da Saúde.
Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão
Wagner Viana responder ao demandante que a questão levantada é importante,
mas certamente será respondida ao longo de sua formação, porque a Psicologia
nasce no campo da filosofia, mas hoje é considerada na CAPES, por exemplo, como



uma profissão da saúde. CFP: A Gerência de Tecnologia da Informação encaminhou
Ofício-Circular nº 60/2023/GTI/CGEST-CFP referente à consulta a base da receita
federal. Deliberação: A Diretoria deliberou por encaminhar às Gerências e
Assessorias para ciência. Brune Coelho:  A Profa do Curso de Psicologia fa Faculdade
Sudamérica em Cataguases-MG encaminhou solicitação de exemplares do livro
"Psicologia, Gênero e Diversidade Sexual: Saberes em Diálogo". Deliberação: A
Diretoria deliberou por aprovar o envio de 5 exemplares para a psicóloga Brune
Coelho conforme solicitado. Conselheira Ana Maria: A Conselheira Ana Maria
encaminhou retorno sobre participação do CRP-MG no Conead. Deliberação: A
Diretoria deliberou por acrescentar como ponto de pauta da Reunião Plenária
Ordinária de Julho/2023. CFP:  A Gerência Técnica do CFP encaminhou Ofício nº
1904/2023/STec/GTec/CGEST-CFP referente à convite para os coordenadores das
Comissões de Mobilidade Humana dos Conselhos Regionais de Psicologia para
reunião no dia 13/06/2023, de 14h30 às 15h30, de forma remota, por meio da
plataforma Google Meet. Deliberação: A Diretoria deliberou por indicar ao CFP os
nomes da Conselheira Elza Lobosque e da Coordenadora da Comissão de Orientação
em Psicologia do Tráfego Ana Luisa Rodrigues, para participarem da reunião para a
apresentação de ações para pauta Psicologia e Mobilidade Humana, no dia
13/06/2023, de 14h30 às 15h30, de forma remota, por meio da plataforma Google
M e e t . Setor Compras/CRP-MG: A Assistente Administrativa Amanda Carneiro
encaminhou Memorando Administrativo nº 3775/2023/04-COMP/04-GEADM/04-DIR
referente à solicitação de ratificação para aplicação de sanção à empresa GDD
Editora. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a aplicação de sanção de
"suspensão de licitar e impedimento de contratar com o CRP-04/MG, pelo prazo de
até dois anos", à empresa GDD Editora Gráfica LTDA. Paula Alves: A psicóloga Paula
Alves encaminhou solicitação de 100 pastas do CRP para II Seminário do Centro de
Atenção Psicossocial Infanto Juvenil de Ribeirão das Neves, que acontecerá no dia
15/06/2023 em Ribeirão das Neves-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por
aprovar o apoio ao II Seminário do Centro de Atenção Psicossocial Infanto Juvenil de
Ribeirão das Neves, que acontecerá no dia 15/06/2023 em Ribeirão das Neves-MG. O
apoio consiste na disponibilização de 100 pastas. CFP:  A Gerência Técnica do CFP
encaminhou Ofício-Circular nº 87/2023/STec/GTec/CGEST-CFP referente a pedido de
divulgação do XIV Concurso de Provas e Títulos para Obtenção do Registro de
Especialista, que iniciará inscrição em 05/06/2023 e estenderá até 10/07/2023.
Deliberação: A Diretoria deliberou por encaminhar à Gerência de Comunicação
para ampla divulgação à categoria. Solicitou ao Assessor de Apoio a Gestão Wagner
Viana encaminhar às(aos) Conselheiras(os) para ciência e divulgação. CRP-05:  O
Assessor de Suporte às Comissões Caíque Azael encaminhou Ofício nº
1064/2023/05-COM/05-GGERAL/05-DE/05-PL-CRP05 referente a consulta sobre
atuação do Sistema Conselhos no combate ao Trabalho Escravo Doméstico.
Deliberação: A Diretoria deliberou por encaminhar à CDH para consulta e proposta
de resposta pelo CRP-04. Solicita retornar à Diretoria. Secretaria Municipal de Saúde
de São Francisco-MG: O Núcleo Multiprofissional de Apoio as Escolas Municipais de
São Francisco-MG encaminhou Ofício Nº 03/2023 referente a convite ao Conselheiro
Celso Tondin para Reunião de orientação a categoria de Psicólogos do município,
que acontecerá no dia 20/06/2023, às 08h. Deliberação: A Diretoria deliberou por
aprovar a participação do Conselheiro Celso Tondin na reunião online com as(os)
psicólogas(os) que atuam na área educacional do município de São Francisco-MG,
que acontecerá no dia 20/06/2023, às 08h. Gerência Técnica/CRP-MG:  A Gerente
Técnica Flávia Santana encaminhou Memorando Administrativo nº 3788/2023/04-
GETEC/04-DIR referente a informação que a substituição da Gerência Técnica em
seu período de férias de 12/06/2023 a 23/06/23 será feita pela a psicóloga
fiscal Carolina Medeiros Braga no período de horas correspondentes a jornada de
trabalho da mesma.  Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a substituição,
no período de férias da Gerente Técnica Flávia Santana (12/06/2023 a 23/06/23),



pela psicóloga fiscal Carolina Medeiros Braga nas horas correspondentes a jornada
de trabalho da mesma. Conselheira Isabella Lima: A Conselheira Isabella Lima
encaminhou solicitação enviada por meio da Rosely Carlos Augusto, que é psicóloga
e moradora do município de Ribeirão das Neves. Ela está na organização da
retomada das atividades do Conselho da Comunidade, dispositivo de controle social
previsto na Lei de Execução Penal. A Comissão de Direitos Humanos não terá
condições de assumir esse compromisso neste momento, mas avaliou como
pertinente que a representação do CRP possa ser feita a partir da Comissão de
Orientação no Sistema Prisional e Socioeducativo. Deliberação: A Diretoria
deliberou por encaminhar à Comissão de Orientação em Psicologia, Sistema Prisional
e Socioeducativo para indicação de representante para o Conselho da Comunidade
de Ribeirão das Neves-MG. Assessoria Jurídica/CRP-MG: O Assessor Jurídico Luiz
Henrique encaminhou Memorando Administrativo nº 1343/2023/04-SEJUR/04-DIR
referente a Parecer sobre Psicologia Nova em resposta ao Ofício nº 15/2023 relativo
a convite para Live acerca dos concursos de Psicologia e o Papel do CRP04.
Deliberação: A Diretoria manifestou ciência e solicitou ao Assessor de Apoio a
Gestão Wagner Viana responder ao demandante que faça a busca as respostas às
questões apresentadas ao CRP-MG nas redes sociais do Conselho que contam com
todas as informações relativas às ações voltadas à categoria. Gerência de
Comunicação/CRP-MG: A Gerente de Comunicação Nádia Pereire encaminhou
Memorando Administrativo nº 994/2023/04-GECOM/04-DIR referente à solicitação de
divulgação do Livro Sessões solenes em homenagem aos 60 anos da Psicologia.
Informou que a referida publicação não mostra as solenidades realizadas em Minas
Gerais, quando este Conselho teve a oportunidade de participar de diversas
homenagens, inclusive na Assembleia Legislativa de MG. Deliberação: A Diretoria
manifestou ciência. Mayra Ávila: A Colaboradora Mayra Ávila confirmou a sua
disponibilidade de participação na culminância do projeto “A inserção do negro, na
sociedade na figura do ator e cantor Seu Jorge”, que acontecerá no dia 07/06/2023.
Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o pagamento de ajuda de custo à
Colaboradora Mayra Ávila pela participação representando a Comissão de
Orientação em Psicologia e Relações Étnico-Raciais na  atividade do projeto "A
inserção do negro,na sociedade na figura do ator e cantor Seu Jorge", ministrando
palestra sobre positividade, representativa e superação das pessoas negras na
sociedade, realizada no dia 05/06/2023 em Ribeirão das Neves-MG. Conselheiro Luis
Henrique: O Conselheiro Luis Henrique manifestou disponibilidade de participação
na Audiência Pública para discutir a realidade, as perspectivas e os desafios
enfrentados pelos profissionais Assistentes Sociais e Psicólogos na educação, que
acontecerá no dia 13/06/2023, às 19h na Câmara Municipal de Montes Claros-MG,
com o objetivo de discutir a realidade, as perspectivas e os desafios enfrentados
pelas(os) profissionais: Psicólogas(os) e Assistentes Sociais. Deliberação: A
Diretoria deliberou por aprovar a participação do Conselheiro Celso Tondin na
Audiência Pública  que discutirá a realidade, as perspectivas e os desafios
enfrentados pelas(os) profissionais: Psicólogas(os) e Assistentes Sociais, na
educação, a realizar-se no dia 13/06/2023, às 19h, na Câmara Municipal de Montes
Claros-MG. Aprovou o pagamento de ressarcimento de quilometragem Pirapora-MG
x Montes Claros-MG ida e volta e 1 diária pela pernoite em Montes Claros-MG para o
Conselheiro Celso Tondin, pela participação. O Conselheiro Celso Tondin estará em
Pirapora-MG por motivo pessoal. CFP: A Secretaria de Orientação e Ética do CFP
encaminhou Ofício-Circular nº 90/2023/SOE/Plenária-CFP referente ao envio da
Resolução CFP 10/2023 que dispõe sobre a realização de atos processuais,
mediações, audiências e julgamentos por videoconferência de processos
disciplinares. Deliberação: A Diretoria manifestou ciência e solicitou encaminhar
para a COE com o indicativo de pautar em Reunião Plenária. CFP:  A Gerência
Técnica do CFP encaminhou Ofício-Circular nº 92/2023/STec/GTec/CGEST-CFP
referente a solicitação de indicação para GT APAF - Orientação e regulamentação do



uso assistido de psicodélicos em contexto psicoterapêutico. Deliberação: A
Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão Wagner Viana indicar
ao CFP o nome do Conselheiro Anderson Matos para participar representando o CRP-
MG no GT APAF "Orientação e regulamentação do uso assistido de psicodélicos em
contexto psicoterapêutico". Assessoria Jurídica/CRP-MG: O Assessor Jurídico Luiz
Henrique encaminhou Parecer Nº 218/2023/04-SEJUR/04-DIR referente à solicitação
de prescrição de débitos. Posicionou-se desfavorável aos pedidos de prescrição
d a s ANU 2011, ANU 2016, sugerindo que nesse ponto o pedido deverá ser
improcedente. Deliberação: A Diretoria acolheu o parecer pelo indeferimento da
prescrição do débito das obrigações ANU 2011 e ANU 2016. Grupo de psicólogas(os)
da Prefeitura de Juiz de Fora-MG: O Grupo de Psicólogas(os) da Prefeitura de Juiz de
Fora encaminhou Carta aberta de apoio à jornada de 30 horas semanais para os
profissionais de Psicologia e solicitou apoio à demanda com a assinatura conjunta
pelo CRP-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a assinatura pelo CRP-
MG da Carta aberta de apoio à jornada de 30 horas semanais para os profissionais
de Psicologia do município de Juiz de Fora-MG. Solicitou à Assessoria de Apoio a
Gestão tomar as providências necessárias. Subsede Leste/CRP-MG:  O Psicólogo
Fiscal Marcone Matos encaminhou convite do vereador Vinicius Bim para que o CRP
tenha um representante na reunião para leitura e estudo e possíveis alterações do
PL 4497 que acontecerá no dia dia 13/06, às 14h na sala de reuniões da câmara de
Timóteo-MG .Deliberação: A Diretoria deliberou por indicar a Conselheira Marleide
Marques para participar de reunião no dia 13/06 às 14h, para tratar da leitura e
estudo e possíveis alterações do PL 4497, que acontecerá na sala de reuniões da
Câmara Municipal de Timóteo-MG. Aprovou ainda o pagamento de ajuda de custo à
Conselheira Marleide Marques pela participação. Conselheiro Henrique Galhano: O
Conselheiro Henrique Galhano encaminhou solicitação de  auxílio do CRP para a sua
participação no 9º Congresso Brasileiro de Ciências Sociais e Humanas em Saúde
realizado pela ABRASCO. Na oportunidade depois deste evento iria para o Encontro
Nacional da ABRAPSO a ser realizado em Niteroi/RJ subsequente ao evento em
Recife/PE. A logística seria: passagem de ida para Recife, retorno da passagem para
Niterói-RJ. Utilizaria assim, somente o uso de uma passagem (ida e volta) para
realizar as duas representações. No caso do evento da ABRAPSO, estaria
representando o CRP/MG no GT de Migrações e com a apresentação de cartilha.
Solicitou ainda, o apoio de inscrição no evento da ABRAPSO, sem necessidade de
passagem e auxílio representação. Deliberação:  A Diretoria deliberou por aprovar
a participação do Conselheiro Henrique Galhano no 22º Encontro Nacional da
Associação Brasileira de Psicologia Social/ABRAPSO a ser realizado nos dias 01 a
04/11/2023, em Niterói/RJ. Aprovou ainda, o ressarcimento de inscrição, passagem
aérea Belo Horizonte-MG x Rio de Janeiro-RJ ida e volta e diária referente a data da
apresentação do trabalho (apresentação da cartilha sobre Migração), conforme
programação, para o Conselheiro Henrique Galhano. Nada mais havendo a tratar,
encerrou-se a reunião eu, Paula Ângela Figueiredo e Paula, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. Belo
Horizonte, 07 de junho de 2023.                                                                   

Documento assinado eletronicamente por Paula Ângela de Figueiredo e
Paula, Conselheira(o) Secretária(o), em 24/07/2024, às 12:12, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Suellen Ananda Fraga,
Conselheira(o) Presidente, em 13/12/2024, às 17:30, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.
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